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3.2 Vnitrookresní stěhování 

Stěhování uvnitř okresů je v ČR nejběžnějším typem sledovaného stěhování. Na celkové 
migraci se podílí téměř polovinou a ve sledovaném období činí 1 207 tis. stěhujících se. Podíl se 
v jednotlivých rocích na celkové migraci uvnitř ČR výraznějším způsobem neměnil.  

Změna průměrného věku stěhovaného je zhruba stejná jako za celé vnitrokrajské stěhování. 
Věkový rozdíl mezi muži a ženami v jednotlivých letech dosahoval ve střední části období 
nadprůměrných hodnot s maximem v roce 1996 (ženy starší o 3,7 roku). Měl na to vliv zejména 
rychlejší nárůst věku stěhujících se žen. 

Nejintenzivněji se uvnitř okresu v roce 2001 stěhovaly osoby se středním vzděláním ve věku 
do 29 roků. Celkově za všechny věkové skupiny se více stěhují osoby se vzděláním středním 
a úplným středním než ostatní. Ženy se středoškolským vzděláním ve věku 15-24 roků se stěhují více 
než muži. 

Podíl žen na vnitrookresním stěhování je v každém roce nadpoloviční, v průběhu sledovaného 
období se výrazně nemění. Průměrný podíl žen činí 52,7 % a je téměř totožný s vnitrokrajským. 

Nejčastějším důvodem stěhování uvnitř okresu jsou bytové důvody a následování rodinného 
příslušníka. V průběhu období se téměř o deset bodů zvýšilo stěhování z „jiných“ důvodů, o pět bodů 
z důvodů bytových. Na polovinu pokleslo stěhování zapříčiněné sňatkem. Rozdíl mezi muži a ženami 
nejsou nijak výrazné, muži se o něco více stěhují z důvodů bytových, ženy ze zdravotních. 

Podíl stěhujících se svobodných má růstový trend na úkor stěhujících se v manželství. Od roku 
1999 je podíl svobodných větší než ženatých či vdaných, jinak je stav přibližně shodný 
s vnitrokrajským. 

Třetina z úhrnu vnitrookresního stěhování za celé období připadá na kraje Středočeský, 
Ústecký a Moravskoslezský. Tento ukazatel je ovšem ovlivněn lidnatostí kraje a větší vypovídací 
schopnost o skutečném stavu dává přepočtení migrace na 1 000 osob. Nejintenzivnější vnitrookresní 
stěhování je v kraji Ústeckém (176 osob), o něco málo nižší je v kraji Karlovarském, Olomouckém 
a Jihočeském. Naopak menší intenzita vnitrookresního stěhování je v kraji Jihomoravském (90).  

Objem stěhování během období stagnuje nebo mírně klesá kromě první třetiny sledovaného 
období, kdy všechny kraje zaznamenaly výraznější propad. O čtvrtinu méně stěhování v porovnání 
roku 2004 a 1991 je v kraji Moravskoslezském, pouze v Libereckém kraji došlo k mírnému nárůstu 
oproti výchozímu stavu. 

Za celé sledované období se do jiné obce uvnitř okresu přestěhoval téměř každý čtvrtý obyvatel 
okresu Teplice a zhruba každý pátý obyvatel okresů Sokolov, Chomutov a Česká Lípa. Nejméně 
intenzivně v rámci okresů migruje obyvatelstvo v okresech Praha-západ, Praha-východ a Ústí 
nad Labem.  


